

潜在需求涌动 “银十”未完待续

平淡开局加剧楼市悬念

被视作“申城楼市风向标”的“上海房地产秋季展示会”已拉上帷幕。尽管由于价格等因素,假日期间上海楼市整体成交平平,但项目沙盘前重现的看房人潮,使四季度需求爆发的悬念继续蔓延。

优惠不给力 节日成交平淡

相比“五一”房展会,此次“十一”房展会观展人数有明显提升。在现场,参展人群涌动,显示出房地产市场潜在需求的大量存在。

参展人数的增加,却并未带来高成交。在笔者对于购房者的采访中,“优惠不到位”、“价格没有降”成为被提及次数最多的表述,而“观望”、“再看一看吧”,也成了有真实需求客群的无奈选择。

据上海搜房数据监控中心统计,本次展会上仅有24盘明码标折,占参展盘总数不足20%,且优惠力度均有所降低。在本次展会中,最高优惠为银河丽湾83折,而在“五一”假日房展时,曾有项目最高优惠一度接近7折。

双节特惠、四重惊喜、五重大礼……在展会现场,尽管有不少房企打出了各具噱头的优惠广告,但整体而言,实际降价的楼盘总数并不多,绝大多数项目以97折、98折这样的象征性优惠为主。而优惠不给力无疑使很多前来看房的购房者感到失望。

一对老人告诉笔者,来看房展是为了给儿子购置婚房,“是冲着展览期间的优惠来的,但看了一圈下来,感觉没有多少实质的优惠。”老人表示,这样的现状使他们不得不对于购买房源做出调整。

对于这场“十一”房展会,众多业内人士表示,在完成了上半年的资金回笼后,房企资金链紧张程度已有所缓解,而针对大的需求量,房企给出大幅优惠的可能性并不大。为了配合参展,房企采取的促销多为不痛不痒,而这样的房展会自然也就不温不火。

市场胶着 开发商“摸底”甚于卖房

对于房展会上房企项目优惠的收窄,上海搜房数据监控中心分析师汤正魏指出,除了在经历今年上半年的一波以价换量、开发商回笼一定资金后开始不愿给出大幅度的优惠之外,如今展会的交易功能已有所弱化,开发商更多的是想借助展会所带来的大规模人流以积累人气,为今年四季度的营销把握方向。

面对市场对于今年年底前房价涨跌的种种揣测,一些开发商对项目

上海楼市黄金周(10月1日-7日)历年对比



(数据来源:同策咨询)



定价并没有十足把握。正如一位业内人士所言,“定高怕影响销量,定低又怕吃亏,因而开发商借此次房展会来试探市场反应”。这是众多未开盘项目积极参展的重要原因,同时也可以看出,对于开发商而言,参加此次房展会“摸底”的意义甚于卖房。

同策研究中心研究总监张宏伟也表示,开发商更倾向于将房展会当做其整个营销环节的一部分,而不会寄希望于现场的成交量有多少。

在展会现场,一位开发商销售人员也表示,其所属项目房源在9月下旬已经开盘,但只开了部分房源,本次参展是为了将新房源进行一次有效的展示,并加强剩余房源的去化。

一位开发商人士则表示,“开发商对于参展的主要目的还是在于展示与推广,成交并非参展的第一目的。”

“银十”面临考验 加剧楼市悬念

房展会在期望和失望的喧嚣中结束,但在“十一”房展会之后,市场成交量能否出现奇迹,市场价格的优惠幅度和范围又会发生怎样的变化,依然是人们关注的焦点。

在房展会热闹上演之时,“十一”楼市成交并未予人惊喜。整个黄金周期间(10月1日-7日),全市商品住宅成交面积仅为7.74万平方米,环比骤减67%,是2006年以来,成交量第二低的十一黄金周。

有分析称,“银十”平淡开局,显示出在调控环境下,季节性因素对楼市的影响已经逐渐淡化,楼市成交已被政策和价格因素所主导,“黄金周”概念因此被弱化。

张宏伟则认为,“十一”房展会将助力今年10月上海商品住宅市场成交量继续维持一定的热度,不过也很难超过6月份的100万平方米的成交,有可能的是继续维持80万平方米左右的正常市场成交量。”

从9月份成交数据可以看出,虽然成交量较8月份略微上涨,但对于传统旺季而言仍显不足,“金九”不金。而此次十月的房展会也并未扭转形势,开个好头,这对于10月份而言将是一个严峻的考验。

汉宇地产分析人士表示,在目前观望氛围浓烈的市场环境下,开发商如不能维持较大的折扣力度,必然会影响其销售去化速度。

银十悬念

长假楼市观察

地产评论员 冯燕

重量级选手即将登场 “银十”有望超越“金九”

9月份的住宅成交量几乎和传统意义上的8月淡季持平,随着全新楼盘在楼市后程发力,以及9月底获得预售证的供应有效释出,“银十”销量超越“金九”不无可能。

全新项目“加盟”楼市

此次“十一”房展会相比之前还有一大特点,就是还未开盘就来参展的项目数量有所增加。统计数据显示,今年“十一”假日房展会有近140个楼盘参展(不含海外项目),其中共计有18个全新楼盘亮相,例如位于青浦的虹桥宝龙

城、位于昆山的农房恒海国际花园等。

上海搜房数据监控中心分析师汤正魏表示,本次“十一”假日房展参展楼盘数量与“五一”房展会基本持平,18个全新楼盘较“五一”假日房展的17个楼盘仅增加1个。但不同的是,在本次展会亮相的全新大盘都将近期入市。

据统计,在这18个楼盘中有7盘预计10月推盘,有6盘则计划在11月入市。分析人士表示,未开盘项目大多价格优惠均未确定,此次前来参展的主要目的是试探市场反应,作前期宣传积蓄客户。

但全新项目的纷纷亮相,无疑也

显示出开发商对于后市的一种期待。而部分全新项目在10月的入市,也将对10月的成交形成助力。

有效供应激发十月成交

除了新增供应,对10月成交产生影响还有9月供应的有效释放。

为了保证在“十一”房展会期间有足够多的房源抢占市场,大多数项目在9月的最后两周集中申请了预售。在9月的最后两周内共有31个项目新增了32张预售证,新增供应面积达到85.3万平方米。

上海搜房数据监控中心分析师曲鹏认为,由于目前市场中的新增房源数量较多,大多数项目短时间内不会选择继续新推房源,所以在10月的前半月里预计新增预售仍会停留在相对较低的水平。

但正如21世纪不动产上海区域分析师罗寅申所言,9月整体供应虽有明显增多,但因价格及推盘节奏等影响,造成入市的有效供应有限。不过在交投双方(开发商、购房者)经历10月房展会的试探及后续有效供应的增加,未来10月新房市场交投水平仍值得期待。